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白山市総合戦略の改定に係る「市民アンケート」調査結果 【概要版】 

１．アンケートの実施概要 

・調査目的  平成 27年度に策定した「白山市人口ビジョン・総合戦略」の取り組みの評価ととも

に、結婚・出産・子育て環境や移住・定住に関する市民ニーズ・意見等を把握し、第

２期白山市総合戦略策定の基礎的資料とすることを目的として実施 

・調査対象  白山市在住の 20～39 歳の方々から無作為抽出 

・調査方法  郵送による配布・回収 

・調査時期  調査期間：令和元年９月３日～９月 20 日まで（９月末回収分まで集計） 

・配布・回収  

調査年 配布数 回収数 回収率 

今回（Ｒ１年９月） 2,000 名 452 名 23％ 

前回（Ｈ27 年５～６月） 2,000 名 539 名 27％ 

 

２．アンケートの結果の概要 

（１）回答者自身について 

項目 結果の概要 

性別 

・ 

年齢 

・ 

世帯構成 

・ 

お住まい

の地域 

 (p.2-3) 

◇男女比は 2：3となっています（前回と大きな違いはなし）。 

◇「20 歳代」が 40％、「30 歳代」が 60％となっています（前回と比べ、「30～34 歳」

が少なく、「20～24 歳」「35～39 歳」が多くなっています）。 

◇「2 世代世帯」が 66％、「3 世代世帯」が 19％、「自分と配偶者のみ」が 8％、「一

人暮らし」は４％となっています（前回と大きな違いはありません）。 

◇「松任」が 33％、「美川」が 26％、「鶴来」が 25％で、白山ろく地域は合わせて 16％

となっています（前回と比べやや「松任」が多くなっています）。 

【性別】     【年齢構成】     【世帯構成】  【お住まいの地域】 

     

（ ）内のページ数は、本資料の参照ページ（以下、同様） 

 

 

（２）結婚・出産・子育てについて 

項目 結果の概要 

結婚の有無 

・ 

結婚の意向 

(結婚の意向は

独身等の者のみ

回答) 

(p.4-5) 

◇「結婚している」が 51％（男性 41％、女性 56％）を占め、前回に比べ 12 ポイン

ト低くなっており、男女ともに「独身」の割合が高くなっています（前回に比べ

「20～24 歳」の回答者が増えたこと等が要因と想定）。 

◇松任・美川・鶴来地域では、「結婚している」が５割を超えていますが、白山ろく

地域では 33％と低くなっています。 

◇独身等の場合、男女ともに「いずれ結婚するつもり」が約 7 割を占めており、前

回と同様となっています。 

【結婚の有無】        【結婚の意向（独身者のみ）】 

  

現在独身

でいる 

理由 

(独身等の者の

み回答) 

(p.6-8) 

◇「良い相手にまだめぐり合わないから」が最も多く 46％を占めていますが、前回

に比べ減少しています。 

◇一方、「独身の自由さや気楽さを失いたくないから」「今は趣味や娯楽を楽しみた

いから」「結婚する必要性をまだ感じないから」などの割合が高くなっており、特

に女性に多くみられます。 

【現在独身でいる理由（左：前回比較、右：今回の男女比較）】 
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項目 結果の概要 

子どもの

有無 

・ 

現在の子

どもの数 

(子どもの数は

子どもがいる者

のみ回答) 

(p.9-12) 

◇子どもについては「いる」が 46％であり、前回に比べ９ポイント減少しています。 

◇子どもの数は「2人」が 46％、「1人」が 33％、「3人」が 18％で、平均は 1.9 人/

世帯となっており、子どもがいる方では前回平均の 1.8 人より増えています。 

【子どもの有無】                      【子どもの数】 

  

理想的な

子どもの

数 

(p.13-14) 

◇理想的な子どもの数は、「2人」が 47％、「3人」が 33％、「1人」が８％、「いら

ない」が７％となっており、前回に比べ「いらない」や「１人」が増えています。 

◇結婚しているもしくは将来的に結婚意向がある人の理想的な子どもの数は平均で

2.39 人となっています（前回は 2.49 人）。 

◇子どもの数が１人の場合、理想的な子どもの数（２、３人）と乖離がみられます。 

【理想的な子どもの数（左：前回比較、右：今回の現状との比較）】 

 

 

 

 

 

＊1％以下は数値を省略 

 

  

希望する

子どもの

数より少

なくなる

原因 

(理想的な子ど

もの数が 1 人以

上の者のみ回

答) 

(p.15-18) 

◇「子育てや教育にお金がかかり

すぎるから」が 59％を占め、

「すでに希望する数の子ども

を授かっている」は 12％にと

どまっています。 

◇前回に比べ「欲しいけれど授

からない」が増加する一方、

「子育てや教育にお金がかか

りすぎるから」「行政等の子育

て支援が十分でないから」は

減少しています。 

＊複数回答のため合計は 100%を超える。 

 

項目 結果の概要 

結婚・出

産前後に

おける仕

事の状況 

(結婚している

者/子どもがい

る者のみ回答) 

(p.19-20) 

◇男性は、結婚後・出産後ともに 80％以上が「結婚前の仕事を続けた」としています

が、女性は結婚後で約 60％、出産後では約 40％にとどまっています。 

◇前回と比べ、結婚後は「結婚前の仕事をつづけた」「仕事を変えて働き続けた」の割

合が８ポイント増加しましたが、出産後は大きな変化はみられません。 

【結婚の前後】          【出産の前後】 

  
＊グラフ中の男性・女性は、回答者およびパートナー（結婚している場合）の性別を示す 

職場で導

入してほ

しい制度 

(働いている、

働く予定の者の

み回答) 

(p.21-23) 

◇「子育て費用の助成・手当て」が 49％、「男性の育児休業取得の推奨」が 28％、「短

時間勤務制度の導入」が 25％を占めています。 

◇男性では「男性の育児休業取得の推奨」が 40％、女性では「短時間勤務制度の導入」

が 30％と高くなっています。 

【職場で導入してほしい制度（左：前回比較、右：男女比較）】 

  
＊複数回答のため合計は 100%を超える。5％未満は数値を省略 

出産・子

育て環境 

(p.24-25) 

◇「出産や子育てしやすい環境にある／

どちらかといえば出産や子育てしや

すい環境にある」が 89％を占めてお

り、前回に比べ 13 ポイント増加して

います。 
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項目 結果の概要 

充実すべ

き施策 

(p.26-28) 

◇「保育所・学童などの預かりサー

ビスの充実」が 34％、「乳幼児医

療費や保育料の負担軽減などの

経済的支援の充実」が 33％、「子

どもが健全に育つ安心・安全な

地域づくり」が 32％、「妊産婦へ

の経済的支援の拡充」が 30％と

なっています。 

◇前回と比べ、「乳幼児医療費や保

育料の負担軽減などの経済的支

援の充実」が大幅に減少してい

ます。 

 

 

 

 

 

【全体集計】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【地域別集計（1～3位のみ）】 

 

 

 

 

 

 

           ＊複数回答のため合計は 100%を超える。 

 

（３）仕事について 

項目 結果の概要 

現在の就

業状況 

(p.29) 

◇「働いているまたは今後働く予定であ

る」が 87％を占めており、前回と同様の

傾向となっています。 

◇女性は「働きたいが、事情により働いて

いない」が 5％となっています。 
 

就業形態 

(働いている、

働く予定の者の

み回答) 

(p.30) 

◇「正社員・正規職員」が 72％、「パート

タイム・アルバイト・非常勤」が 16％、

「契約社員」が５％となっており、前回

より「正社員・正規職員」の割合が高く

なっています。 

◇女性は「パートタイム・アルバイト・非

常勤」が 24％を占め、男性より 21ポイ

ント高くなっています。 

 
＊1％以下は数値を省略 

 

項目 結果の概要 

職業 

(働いている、

働く予定の者の

み回答) 

(p.31-32) 

※今回新設 

◇「専門的・技術的職業（医師、教師等）」

が 27％、「事務職」が 21％、「販売・

サービス業」が 18％を占め、特に女

性の割合が高くなっています。男性

は「生産工程従事者」「建設・採掘」

が高くなっています。 

◇地域別では、鶴来地域で「専門的・技

術的職業（医師、教師等）」、白山ろく

地域で「販売・サービス業」が多くな

っています。  

勤務先 

(働いている、

働く予定の者の

み回答) 

(p.33-35) 

◇「白山市内」「県内の他市町」がそれぞれ 49％を占めており、県内の他市町では金

沢市（52％）や小松市（20％）が多くみられます。 

◇鶴来地域、白山ろく地域では「白山市内」の割合が高く、特に白山ろく地域では「松

任（33％）」「白峰（23％）」「鳥越（17％）」となっています。 

【勤務先（左：前回比較、右：地域別比較）】 

 

 

 

 

  

就職に際

して重視

するもの 

(働いている、

働く予定の者の

み回答) 

(p.36-38) 

◇「仕事内容が魅力的、自分に合っている」が 38％、「安定性がある」が 29％を占め

ており、特に男性の割合が高くなっています。また、女性は「職場の雰囲気がよい

（32％）」「希望の勤務時間や曜日で働ける（26％）」が高くなっています。 

【就職に際して重視するもの（左：前回比較、右：男女別比較）】 

   
＊複数回答のため合計は 100%を超える。 
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生産工程従事者

建設・採掘（工場、建設関係等）

保安職（警察官、自衛官等）

輸送・機械運転従事

管理的職業

運搬・清掃・包装

農林漁業従事者

その他
(N=383)

9%

29%

38%

19%

16%

25%

18%

18%

19%

2%

8%

3%

7%

7%

11%

33%

37%

21%

18%

26%

16%

14%

22%

2%

5%

1%

9%

6%

0% 20% 40% 60%

将来性がある

安定性がある

仕事内容が魅力的、自分に合っている

給与・待遇が良い

福利厚生が充実している

職場の雰囲気が良い

休日・休暇が多い

希望の勤務地で働ける

希望の勤務時間や曜日で働ける

教育・研修制度が充実している

社会貢献度が高い

企業理念に共感できる

男女・学歴などの差別がない

その他

今回(N=377)

前回(N=434)

15%

38%

44%

19%

13%

16%

18%

17%

9%

1%

9%

3%

8%

5%

5%

23%

34%

19%

18%

32%

18%

19%

26%

3%

7%

3%

6%

9%

0% 20% 40% 60%

将来性がある

安定性がある

仕事内容が魅力的、自分に合っている

給与・待遇が良い

福利厚生が充実している

職場の雰囲気が良い

休日・休暇が多い

希望の勤務地で働ける

希望の勤務時間や曜日で働ける

教育・研修制度が充実している

社会貢献度が高い

企業理念に共感できる

男女・学歴などの差別がない

その他

男性(N=151)

女性(N=226)

 

 

1 位 2 位 3 位 

総計 
(N=409) 

保育所・学童などの預かり

サービスの充実【34%】 

乳幼児医療費や保育料の

負担軽減などの経済的支

援の充実【33%】 

子どもが健全に育つ安心・

安全な地域づくり【32%】 

松任地域 
(N=133) 

保育所・学童などの預かり

サービスの充実【38%】 

妊産婦への経済的支援の

拡充【32%】 

 

子どもが健全に育つ安心・

安全な地域づくり【30%】 

美川地域 
(N=104) 

妊産婦への経済的支援の

拡充【34%】 

 

乳幼児医療費や保育料の

負担軽減などの経済的支

援の充実【33%】 

子どもが健全に育つ安心・

安全な地域づくり【29%】 

鶴来地域 
(N=102) 

乳幼児医療費や保育料の

負担軽減などの経済的支

援の充実【37%】 

保育所・学童などの預かり

サービスの充実【36%】 

子どもが健全に育つ安心・

安全な地域づくり【32%】 

白山ろく 
地域 

(N=67) 

妊産婦への経済的支援の

拡充【37%】 

 

乳幼児医療費や保育料の

負担軽減などの経済的支

援の充実【36%】 

子どもが健全に育つ安心・

安全な地域づくり【36%】 

 

16%

30%

7%

19%

33%

11%

34%

8%

25%

10%

32%

7%

24%

8%

13%

30%

4%

16%

58%

15%

33%

6%

25%

10%

29%

4%

25%

4%

0% 20% 40% 60% 80%

結婚に対する支援（出会いの場の創出など）

妊産婦への経済的支援の拡充

妊娠・出産に関する教育・情報提供

不妊治療への経済的支援の拡充

乳幼児医療費や保育料の負担軽減などの経済的支援の充実

小児医療対策の充実や子どもの健康づくりへの支援

保育所・学童などの預かりサービスの充実

ファミリーサポートセンター等の子育て支援サービスの充実

児童館・公園等の子どもの遊び場の充実

幼児教育や学校、家庭における教育の充実

子どもが健全に育つ安心・安全な地域づくり

子育てに関する相談体制の充実

奨学金制度の充実など教育費に対する支援の充実

その他

今回(N=409)

前回(N=483)

40%

45%

55%

65%

59%

53%

42%

32%

1%

2%

3%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

松任地域

(N=124)

美川地域

(N=98)

鶴来地域

(N=99)

白山ろく地域

(N=62)

白山市内 県内の他市町 県外の他市町村

49%

45%

49%

52%

2%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回(N=387)

前回(N=442)

白山市内 県内の他市町 県外の他市町村
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項目 結果の概要 

就業意向 

(働いている、

働く予定の者の

み回答) 

(p.39) 

◇「今後も働き続ける予定である」が 58％占め、「転職・退職する可能性がある」は

24％となっており、女性は「転職・退職する可能性がある」が 26％と高くなってい

ます。 

【就業意向（左：前回比較、右：男女別比較）】 

  

働いてい

ない理由 

(働きたいが働

いていない者の

み回答) 

(p.40-42) 

◇「子どもが小さいため」が 57％、「育

児で時間がない」が 50％を占め、前

回よりも割合が高くなっています。

そのほか、「子どもの預け先がない

ため」が 29％を占めています。 

  
＊複数回答のため合計は 100%を超える。 

 

（４）定住について 

項目 結果の概要 

居住年数 

(p.43) 

◇「20 年以上」が 42％を占めており、

前回に比べ居住年数が長くなってい

ます。また、男性は居住年数が「20年

以上」が 49％と高くなっています。 
 

 

◇白山ろく地域では「20年以上」が 62％

で、他の地域と比べて高くなっていま

す。 

 

 

項目 結果の概要 

居住した

時期 

(p.44) 

◇「生まれてからずっと住んでいる」が

43％、「他の市町村から転入し今の場

所に住んでいる」が37％を占めていま

す。 

 

◇男性は「生まれてからずっと住んでい

る」が 48％を占める一方、女性は「他

の市町村から転入し今の場所に住ん

でいる」が 41％を占めています。 

 

 

◇白山ろく地域では「生まれてからずっ

と住んでいる（一時的に離れた場合を

含む）」が 66％を占め、他の地域と比

べて 25 ポイント以上高くなっていま

す。 

 

現在の場

所に居住

した主な

理由 

(転居・転入に

より居住した者

のみ回答) 

(p.45-46) 

◇「結婚したパートナーが住んでいたか

ら」が 20％、「不動産が買い（借り）

やすかったから」が 18％、「通勤や通

学などの利便性に魅力を感じて」が

17％を占めています。 

 

◇男性は「所有している家や土地があっ

たから」が 16％、女性は「結婚したパ

ートナーが住んでいたから」が25％で

あり、それぞれ高くなっています。 

 

 

 

◇松任地域では「通勤や通学などの利便

性に魅力を感じて」、美川地域では「結

婚したパートナーが住んでいたか

ら」、鶴来地域では「不動産が買い（借

り）やすかったから」、白山ろく地域で

は「就職や転勤などの仕事の関係で」

が最も多く挙げられています。  

  

58%

61%

24%

20%

19%

19%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回(N=382)

前回(N=440)

今後も働き続ける予定である 転職・退職する可能性がある

わからない

65%

52%

19%

26%

15%

21%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(N=155)

女性(N=227)

今後も働き続ける予定である 転職・退職する可能性がある

わからない

7%

0%

0%

7%

0%

50%

29%

57%

14%

0%

14%

40%

32%

36%

36%

0%

16%

28%

36%

28%

4%

24%

0% 20% 40% 60%

希望する時間や曜日で働けないため

希望する職種がないため

家の近くに働く場所がないため

給与や待遇に見合う仕事がないため

介護で時間がないため

育児で時間がないため

子どもの預け先がないため

子どもが小さいため

健康上、働くことが難しいため

パートナーが望まないため

その他

今回(N=14)

前回(N=25)

6%

11%

22%

24%

14%

18%

16%

13%

42%

34%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回(N=446)

前回(N=516)

１年未満 １～４年 ５～９年 10～19年 20年以上

8%

7%

6%

3%

24%

21%

23%

15%

19%

16%

11%

8%

13%

18%

20%

12%

37%

38%

40%

62%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

松任地域

(N=144)

美川地域

(N=112)

鶴来地域

(N=113)

白山ろく地域

(N=73)

１年未満 １～４年 ５～９年 10～19年 20年以上

43%

35%

20%

24%

37%

40%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回(N=446)

前回(N=519)

生まれてからずっと住んでいる（一時的に離れた場合を含む）
白山市内の他の地域から転居し今の場所に住んでいる
他の市町村から転入し今の場所に住んでいる

48%

40%

23%

19%

29%

41%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(N=170)

女性(N=276)

生まれてからずっと住んでいる（一時的に離れた場合を含む）

白山市内の他の地域から転居し今の場所に住んでいる

他の市町村から転入し今の場所に住んでいる

41%

38%

35%

66%

19%

28%

24%

8%

40%

35%

41%

26%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

松任地域(N=144)

美川地域(N=112)

鶴来地域(N=113)

白山ろく地域(N=73)

生まれてからずっと住んでいる（一時的に離れた場合を含む）

白山市内の他の地域から転居し今の場所に住んでいる

他の市町村から転入し今の場所に住んでいる

17%

16%

18%

18%

11%

8%

20%

26%

11%

9%

5%

4%

18%

18%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回(N=250)

前回(N=327)

通勤や通学などの利便性に魅力を感じて 不動産が買い（借り）やすかったから

就職や転勤などの仕事の関係で 結婚したパートナーが住んでいたから

所有している家や土地があったから 親の面倒を見る必要があったから

その他

19%

16%

19%

17%

13%

10%

10%

25%

16%

9%

4%

5%

18%

19%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(N=89)

女性(N=161)

通勤や通学などの利便性に魅力を感じて 不動産が買い（借り）やすかったから

就職や転勤などの仕事の関係で 結婚したパートナーが住んでいたから

所有している家や土地があったから 親の面倒を見る必要があったから

その他

20%

13%

22%

4%

17%

13%

25%

8%

14%

7%

4%

29%

19%

22%

18%

21%

6%

16%

15%

4%

8%

4%

8%

15%

22%

16%

25%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

松任地域(N=84)

美川地域(N=67)

鶴来地域(N=73)

白山ろく地域(N=24)

通勤や通学などの利便性に魅力を感じて 不動産が買い（借り）やすかったから
就職や転勤などの仕事の関係で 結婚したパートナーが住んでいたから
所有している家や土地があったから 親の面倒を見る必要があったから
その他
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項目 結果の概要 

白山市の

住みやす

さ 

(p.46) 

◇「住み良い／まあまあ住み良い」が 72％を占めており、前回に比べ 13ポイント増

加しています。 

◇松任地域・美川地域・鶴来地域では「住み良い／まあまあ住み良い」が 70％を超

える一方、白山ろく地域では 56％となっており、他の地域より低くなっています。 

【住みやすさ（左：前回比較、右：地域別比較）】 

 

 

 

 

 

白山市で

の定住意

向 

(p.47) 

◇「住んでいると思う」が 59％、「市内の便利な所へ転居していると思う」が 3％で、

地域に限らず 60％以上が定住意向を示しています。 

◇松任地域・鶴来地域では「住んでいると思う」が 65％を占める一方、白山ろく地

域では 44％となっており、他の地域より低くなっています。 

【定住意向（左：前回比較、右：地域別比較）】 

 

住み続け

る理由 

(定住意向のあ

る者のみ回答) 

(p.49-51) 

◇「親や親族が住んでいるから」が 53％、「災害が少なく安全だから」が 35％、「生

活・住環境が良いから」が 33％、「勤務地（通学）が近いから」「自然が豊かだか

ら」が 30％を占め、前回に比べ「災害が少なく安全だから」の割合が２倍以上に

増加しています。 

◇鶴来地域や白山ろく地域では「自然が豊かだから」が多く挙げられています。 

【全体集計】        【地域別集計（1～3位のみ）】 

 

 

 

 

 

 

                             ＊複数回答のため合計は 100%を超える。 

 

 

 

 

 

項目 結果の概要 

転居・転

出の理由 

(転居・転出意

向のある者のみ

回答) 

(p.52-54) 

◇「交通が不便だから」が 48％、「勤務地（通学）が遠いから」が 40％となってお

り、前回に比べ 10 ポイント以上増加しています。 

◇特に、白山ろく地域では、「交通が不便だから」が 58％、「勤務地（通学）が遠い

から」が 50％のほか、「自分にあう仕事（職場）が市内にないから」が 42％と高

くなっています。 

【全体集計】        【地域別集計（1～3位のみ）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

                             ＊複数回答のため合計は 100%を超える。 

 

 

白山市に

対する愛

着 

(p.55) 

※今回新設 

◇「愛着を感じる／まあまあ愛着を感じる」が 76％を占めています。 

◇鶴来地域では「愛着を感じる」が 34％を占め、他の地域より高くなっています。 

【愛着（左：前回比較、右：地域別比較）】 

 

 

  

愛着を感じる

29%

まあまあ愛着を

感じる

47%

どちらともい

えない

16%

あまり愛着を

感じない

7%

愛着を感じない

1%

(N=443)

53%

35%

33%

30%

30%

24%

19%

17%

12%

9%

6%

5%

4%

4%

2%

2%

10%

55%

17%

29%

30%

32%

15%

18%

18%

15%

4%

7%

3%

3%

1%

2%

3%

15%

0% 20% 40% 60%

親や親族が住んでいるから

災害が少なく安全だから

生活・住環境が良いから

勤務地（通学）が近いから

自然が豊かだから

交通が便利だから

買い物が便利だから

住んでいる人が良いから

自分にあう仕事（職場）があるから

医療や福祉面が充実しているから

家庭の事情等でやむを得ず住んでいる

楽しいイベントや行事が多いから

娯楽や余暇を過ごす場が充実しているから

教育環境が充実しているから

商売や事業経営に便利だから

老後の生活に不安がないから

その他

今回(N=263)

前回(N=316)

59%

62%

3%

3%

11%

10%

28%

25%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回(N=449)

前回(N=518)

住んでいると思う
市内の便利な所へ転居していると思う
市外へ転出していると思う
わからない

 

 

1 位 2 位 3 位 

総計 
(N=263) 

親や親族が住んでいるから
【53%】 

災害が少なく安全だから
【53%】 

生活・住環境が良いから 
【33%】 

松任地域 
(N=95) 

親や親族が住んでいるから
【52%】 

生活・住環境が良いから
【46%】 

交通が便利だから 
【33%】 

美川地域 
(N=60) 

親や親族が住んでいるから
【58%】 

勤務地（通学）が近いから 
災害が少なく安全だから 
【32%】 

生活・住環境が良いから 
交通が便利だから 
【23%】 

鶴来地域 
(N=74) 

自然が豊かだから 
【49%】 

親や親族が住んでいるから
【46%】 

災害が少なく安全だから 
【34%】 

白山ろく地域 
(N=32) 

親や親族が住んでいるから
【63%】 

自然が豊かだから 
【44%】 

災害が少なく安全だから 
【34%】 

 

  
 

1 位 2 位 3 位 

総計 
(N=58) 

交通が不便だから 
【48％】 

勤務地（通学）が遠いから 
【40％】 

買い物が不便だから 
【26％】 

松任地域 
(N=14) 

交通が不便だから 
【36％】 

勤務地（通学）が遠いから 
【29％】 

自分にあう仕事（職場）が市内にないから 
買い物が不便だから 
娯楽や余暇を過ごす場がす
くないから 【21％】 

美川地域 
(N=16) 

勤務地（通学）が遠いから 
【56％】 

交通が不便だから 
【38％】 

娯楽や余暇を過ごす場が少ないから 
買い物が不便だから 
【25％】 

鶴来地域 
(N=15) 

交通が不便だから 
【67％】 

買い物が不便だから 
娯楽や余暇を過ごす場がす
【27％】 

勤務地（通学）が遠いから 
【20％】 

白山ろく地域 
(N=12) 

交通が不便だから 
【58％】 

勤務地（通学）が遠いから 
【50％】 

自分にあう仕事（職場）が市内にないから 
【42％】 

 

35%

31%

37%

28%

42%

40%

41%

28%

16%

20%

20%

28%

6%

7%

3%

11%

1%

2%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

松任地域(N=147)

美川地域(N=114)

鶴来地域(N=112)

白山ろく地域(N=71)

住み良い まあまあ住み良い 普通 若干住みにくい 住みにくい

33%

22%

39%

37%

20%

23%

6%

11%

2%

4%
3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回(N=447)

前回(N=516)

住み良い まあまあ住み良い

普通 若干住みにくい

住みにくい わからない（前回のみ）

65%

53%

65%

44%

1%

1%

4%

7%

9%

14%

10%

11%

25%

32%

21%

38%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

松任地域(N=147)

美川地域(N=113)

鶴来地域(N=113)

白山ろく地域(N=73)

住んでいると思う 市内の便利な所へ転居していると思う
市外へ転出していると思う わからない

48%

40%

26%

26%

22%

14%

12%

12%

9%

9%

9%

7%

7%

17%

33%

30%

33%

25%

15%

8%

7%

8%

8%

17%

17%

3%

7%

27%

0% 20% 40% 60%

交通が不便だから

勤務地（通学）が遠いから

買い物が不便だから

娯楽や余暇を過ごす場が少ないから

自分にあう仕事（職場）が市内にないから

老後の生活が不安だから（または高齢のため）

生活・住環境が悪いから

各種の行事等が多すぎてわずらわしいから

商売や事業経営に不利だから

医療や福祉面が不安だから

親や親族が住んでいるから

災害や交通事故などが不安だから

子どもの教育上の問題から

その他
今回(N=58)

前回(N=60)

26%

26%

34%

30%

52%

46%

46%

44%

14%

19%

13%

21%

8%

7%

6%

6%

1%

2%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

松任地域(N=145)

美川地域(N=111)

鶴来地域(N=112)

白山ろく地域(N=71)

愛着を感じる まあまあ愛着を感じる どちらともいえない

あまり愛着を感じない 愛着を感じない
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（５）持続的な開発目標（SDGｓ）について 

項目 結果の概要 

認知度 

(p.56) 

※今回新設 

◇「全く知らない」が 56％、「内容を知ら

ないが名称は聞いたあることがある」が

34％、「具体的な内容までを知っている」

が 10％を占めています。 

◇白山ろく地域は「内容を知らないが名称

は聞いたあることがある」が 45％を占

め、他地域より高くなっています。 

 

 

推進主体 

(p.57-58) 

※今回新設 

◇「国」が 73％、「県や市町村」が 72％、

「企業」が 49％を占め、「個人・生活者」

は 38％となっています。 

 

 

（６）人口を増やすためのアイデアについて 

項目 結果の概要 

人口の維

持・増加

に向けて

充実すべ

き施策 

(p.59-61) 

◇「UIJ ターン希望者と市内企業とのマッチング支援」や「お試し滞在住宅や移住者

への住宅助成制度の充実」「国内外に向けた白山市の魅力の PR 充実」「空き家バン

ク等の住宅情報の提供体制の整備」などが多くなっています。 

・松任地域では「UIJ ターン希望者と市内企業とのマッチング支援」、美川地域では

「お試し滞在住宅や移住者への住宅助成制度の充実」、鶴来地域では「本社機能の

企業誘致による新たな雇用の創出」、白山ろく地域では「空き家バンク等の住宅情

報の提供体制の整備」が最も多く挙げられています。 

 

【全体集計】        【地域別集計（1～3位のみ）】 

 

 

 

 

 

 

 

＊複数回答のため合計は 100%を超える。 

 

 

 

 

 

具体的な内容ま

で知っている

10%

内容は知らない

が名称は聞いた

ことがある

34%

全く知らない

56%

(N=449)

73%

72%

49%

38%

18%

4%

0% 20% 40% 60% 80%

国

県や市町村

企業

個人・生活者

NPO団体など

その他 (N=446)

29%

28%

28%

28%

26%

26%

24%

17%

15%

12%

12%

10%

24%

26%

23%

31%

35%

24%

23%

14%

10%

13%

10%

11%

0% 10% 20% 30% 40%

UJIターン希望者と市内企業とのマッチン

グ支援などによる雇用の確保

お試し滞在住宅や移住者への住宅助成制

度の充実

国内外に向けた白山市の魅力のPR充実

空き家バンク等の住宅情報の提供体制の

整備

本社機能の企業誘致による新たな雇用の

創出

温泉やスキー場などの観光資源を活かし

た観光イベントの充実

食をテーマとした各種イベントの充実

新規高卒者や大卒者を対象とした市内企

業説明会などの開催

移住や交流に関する専門相談窓口の整備

白山手取川ジオパークや豊かな自然を活

かした各種ツーリズムの推進

地元大学などへの進学の促進

その他

今回(N=427)

前回(N=492)

 

 

1 位 2 位 3 位 

総計 
(N=492) 

UJI ターン希望者と市内企

業とのマッチング支援など

に よ る 雇 用 の 確 保 

【29％】 

お試し滞在住宅や移住者への住宅助成制度の充実 

国内外に向けた白山市の魅力のPR 充実 

空き家バンク等の住宅情報の提供体制の整備 【28％】 

松任地域 
(N=131) 

UJI ターン希望者と市内企

業とのマッチング支援など

による雇用の確保 【30％】 

食をテーマとした各種イベ

ントの充実 【29％】 

温泉やスキー場などの観

光資源を活かした観光イベ

ントの充実 【28％】 

美川地域 
(N=139) 

お試し滞在住宅や移住者

への住宅助成制度の充実 

【31％】 

国内外に向けた白山市の魅力のPR 充実 

空き家バンク等の住宅情報の提供体制の整備 【28％】 

鶴来地域 
(N=137) 

国内外に向けた白山市の魅力のPR 充実 

本社機能の企業誘致による新たな雇用の創出 【30％】 

UJI ターン希望者と市内企

業とのマッチング支援など

による雇用の確保 【27％】 

白山ろく 
地域 

(N=84) 

空き家バンク等の住宅情

報の提供体制の整備 

【38％】 

お試し滞在住宅や移住者

への住宅助成制度の充実 

【37％】 

温泉やスキー場などの観

光資源を活かした観光イベ

ントの充実 【32％】 

 


